

Κόβουν τα δέντρα: βοήθεια!

Φαίνεται ότι το θέμα του κοψίματος των δέντρων αρχίζει να παίρνει μεγάλες διαστάσεις στην Αίγινα.

ΤΟΥ

Ηλία Μεσσίνα

“

Κόβουν υπερανωόβια δέντρα για να ξεσταθούν

Η τακτική του κοψίματος των φυστικοδέντρων (τα «παλιόδεντρα») μου είναι γνωστή από τη δουλειά μου. Μόνο με απειλές θα σωθούν τα δέντρα σε ένα οικόπεδο από τα πριόνια των εργολάβων. Χθες μου τηλεφώνησαν δύο κάτοικοι της Αίγινας: στην μία περίπτωση μου ανέφεραν ότι στη Σουβάλα κάποιος – ή κάποιες – έχουν αρχίσει να αποψιλώνουν το δάσος κόβοντας πεύκα (δεκαπέντε τον αριθμό) ενώ έχουν βάλει μπουλντόζες να καθαρίσουν το χώρο. Στη δεύτερη περίπτωση, σε κεντρικό δρόμο στα Πλακάκια, ένας εργολάβος ο οποίος ολοκλήρωσε μία μεζονέτα για πούλχημα, έκοψε με αλυσοπρίωνο δύο αρμιρίκια – ηλικίας τουλάχιστον 50 ετών – που βρίσκονταν στο δρόμο απέναντι από την οικοδομή του, διότι (φαίνεται κατά την κρίση του) εμπόδιζαν τη θέα προς τη θάλασσα για τη μεζονέτα που ήθελε να πουλήσει!

Το θέμα του κοψίματος των δέντρων είναι πολύ σοβαρό και ποινικά δικάσιμο. Σήμερα ειδικά, που οι εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα κοστίζουν στο ελληνικό κράτος εκατομμύρια ευρώ, τα δέντρα είναι πολύτιμοι πνεύμονες που δεσμεύουν το διοξείδιο του άνθρακα με ελάχιστο κόστος. Όμως, φαίνεται ότι οι αρμόδιες αρχές του κράτους που βρίσκονται στην Αίγινα για την προστασία των δασών της Αίγινας δεν έχουν το προσωπικό και τον εξοπλισμό να τα προστατεύσουν τουλάχιστον έτσι δηλώνουν οι πολίτες που καταφεύγουν σε αυτές. Το θέμα είναι πολύ σοβαρό. Θα επανέλθουμε προσεχώς.

Άλλη μία είδηση που έλαβα πρόσφατα από κάτοικο της Αίγινας ήταν η τακτική κάποιου – ή κάποιων – να στήνουν παγίδες με δίχτυ στα κλαδιά για να πιάνουν τα πουλιά (απαγορεύεται ρητά από τη νομοθεσία), ενώ φίλη είδε προ μηνών κάποιον με τουφέκι να κυνηγάει (πουλιά) στα Πλακάκια! Μήπως έχουμε ξεφύγει εντελώς; ❌



Δάνεια για την παραγωγή Ηλιακής Ενέργειας



Το ελληνικό φως και η ηλιοφάνεια στη χώρα μας δεν είναι μόνο πολύτιμα για την τέχνη αλλά και την ενέργεια. Τον Ιούνιο 2006 δημοσιεύθηκε – επιτέλους – ο νόμος 3468/06 για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και συμπαραγωγή ηλεκτρισμού και θερμότητας. Τα κρατικά κίνητρα που όλοι περίμεναν, έγιναν τελικά πραγματικότητα. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να επικρατεί μεγάλη ενεργητικότητα στην αγορά ενέργειας.

Ηδη όμιλοι και επενδυτές από το εξωτερικό βολιδοσκοπούν την αγορά για επενδύσεις και εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάρκων σε όλη την Ελλάδα. Μιλάνε δε για την Ελλάδα ως η τρίτη πιθανόν δύναμη σε παραγωγή ενέργειας

από τον ήλιο μετά τη Γερμανία και την Ισπανία. Μέσα σε αυτό το αισιόδοξο κλίμα η Τράπεζα Πειραιώς ανακοίνωσε τα νέα δανειοδοτικά της προγράμματα που χρηματοδοτούν τον εξοπλισμό παραγωγής ενέργειας από μικρούς και μεγάλους επενδυτές. Όπως μας πληροφόρησε ο κ. Γιώργος Ανδριστάκης, διευθυντής του υποκαταστήματος Αίγινας, για τα δάνεια αυτά δεν απαιτείται προσημεϊωση ακινήτου. Αρκεί η σύμβαση πώλησης της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας με τη ΔΕΣΜΗΕ ΑΕ (Διαχειριστής Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας ΑΕ) προς 45 λεπτά την Κιλοβατώρα για 20 χρόνια. Τα δάνεια έχουν δεκαετή περίοδο αποπληρωμής. Για επενδύσεις άνω των 20 KW εγκατεστημένης ισχύος, ο επενδυτής δικαιούται επιδότηση από το κράτος, της τάξης του 30% της επένδυσης, τα οποία η Τράπεζα Πειραιώς επίσης πληρώνει υπό μορφή δανείου μέχρι την εκταμίευση της επιδότησης από το κράτος.

Θα έλεγε κανείς ότι η αισιοδοξία αυτή θα είχε σαν αποτέλεσμα να δούμε τα φωτοβολταϊκά πάρκα να «φυτρώνουν» σε όλη την Αίγινα. Πράγματι, πληροφορούμαι ότι υπάρχει κινητικότητα και ενδιαφέρον. Ήδη έχουν κατατεθεί αιτήσεις στη ΔΕΗ για παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος από τον ήλιο από ιδιώτες και υπάρχει ενδιαφέρον εγκατάστασης φωτοβολταϊκού πάρκου από τη νέα Δημοτική Αρχή. Όμως, η ελληνική πραγματικότητα μας προλαβαίνει και εδώ. Από τη ΔΕΗ Αίγινας πληροφορούμαι ότι δεν μπορεί να προχωρήσει καμμία εγκατάσταση φωτοβολταϊκών για την παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος, προς το παρόν, μέχρι να αποσφηνιστούν από τη ΔΕΗ και τους άλλους αρμόδιους φορείς οι λεπτομέρειες της εφαρμογής του νέου νόμου. Αναμένουμε, λοιπόν, για να δούμε φως... από τον ήλιο. ❌

Εργοδομική Αίγινας



Κατασκευές Κτηρίων

Οικο-δομούμε το μέλλον

Εργοδομική ΜΠΑΡΜΠΕΡΗΣ
Άγιοι Ασώματοι, Αίγινα

ΤΗΛ : 22970 25673 FAX: 22970 26190 ΚΙΝ: 6944158514



Κατάστημα TIM
στην Αίγινα, Αφαιάς 31.

Εδώ θα βρείτε:

- Μεγάλες μάρκες κινητών
- Οικονομικά προγράμματα στα μέτρα σας
- Αξεσουάρ
- Προνόμια
- Μοναδικές προσφορές
- Καρτοκινητά

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ TIM ΑΙΓΙΝΑΣ, Αφαιάς 31, τηλ.: 22970 28602.

